Normas para Apresentação de Trabalhos Científicos

a)  Serão aceitos trabalhos científicos resultantes de teses e dissertações, pesquisas, projetos em desenvolvimento e revisões bibliográficas de assuntos relacionados com os temas centrais. 

b)  Os temas centrais são: Administração de Empresas, Agronomia, Ciências Contábeis, Engenharia Florestal, Medicina Veterinária, Pedagogia, Psicologia, Sistemas de Informação, Direito e Turismo. 

c)  O corpo de cada trabalho poderá conterá texto, quadros, anexos e as referências bibliográficas, sem numeração de páginas. Deverão ser apresentados em disquete e editados em Word for Windows, fonte times new roman, tamanho 12, entrelinhas 1,5, e as seguintes margens: superior e esquerda 3,0 cm; inferior e direita 2,0 cm. 

d)  O trabalho será dividido, sempre que possível, nas seguintes seções principais: RESUMO, SUMMARY, INTRODUÇÃO, MATERIAIS E MÉTODOS, RESULTADOS E DISCUSSÃO, CONCLUSÕES E REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS. 

e)  O trabalho obedecerá a seguinte estrutura: título centralizado com letra tamanho 15, maiúscula e em negrito, na primeira linha. Duas linhas abaixo, a indicação do primeiro autor, com entrada pelo sobrenome, em letra maiúscula, seguido do nome. Ex: AMADO, Jorge (letra tamanho 10, centralizada). Uma linha abaixo, o nome da Instituição de origem (letra tamanho 8, minúscula e centralizada). Repetir a mesma disposição para os demais autores. Duas linhas abaixo, será inserido o resumo, com o título (letra tamanho 10, maiúscula e centralizada). O texto do resumo será justificado, com tamanho de letra 10 e, no máximo, 200 palavras. Uma linha abaixo, as palavras chave (máximo de 4). Uma linha abaixo, será inserido o tema central ao qual o trabalho pertence. Uma linha abaixo, será inserido o summary, que é a versão do resumo para o idioma Inglês, com as mesmas características de apresentação do resumo. 

     Duas linhas abaixo, tem início o texto propriamente dito, que compõe o corpo do trabalho, com o tamanho de letra 12 e justificado. 

f)   Todos os títulos e subtítulos deverão ser numerados e aplicados em negrito e tamanho 12, e centralizados. 

g)  A numeração seqüencial das ilustrações (gráficos, desenhos, figuras, tabelas e fotos), obedecerá as normas técnicas vigentes. Para facilitar a montagem técnica dos Anais, as ilustrações devem ser remetidas em separado, sendo que o espaço e a citação das figuras devem ser planejados no texto, de forma que as ilustrações estejam no formato JPG, com 100 dpi. Com esse cuidado, será possível a obtenção de facilidade operacional para a necessária inclusão das imagens. 

h) A publicação dos trabalhos será realizada a partir dos textos enviados pelos autores via Internet, sendo que o conteúdo e eventuais imperfeições ortográficas são de sua exclusiva responsabilidade. 

i)   Caberá à Comissão Científica classificar os trabalhos recebidos, conforme a prioridade estabelecida, o que resultará: trabalhos publicados na íntegra e publicações apenas dos resumos. 

     Se preferir, o autor poderá solicitar a publicação apenas do Resumo, conforme o formato apresentado no item “e”. 

k) Para o envio dos trabalhos, os interessados poderão faze-lo de duas maneiras:

·         pela Internet, no site www.faef.br seguindo as mesmas recomendações de padronização acima relacionadas e atentando para o tamanho do arquivo que não deverá ultrapassar 3 Mb;

